

**Z OMAHY NEB**

**NAROZENÍ.**

Pan M. Kalčík, známý majitel krejčovského závodu na 14. a William ulicích, vykročoval si věra mnohem vážněji a důstojněji, než jindy, a měl k tomu závažnou příčinu, milá choť obdarila jej totiž v noci na večerejšek z brusu novým buclatým klučínou. Přeje mu manželům Kalčíkovým, aby malý "princ" rostl jim k radosti a potěše spolu se svojí starší sestřičkou, s níž tvoří roztomilý páreček.

**VYSVĚTLENÍ.**

Dne 8. července přinesli jsme v "Denním Pokroku", o krajanu panu Tony Hoffmanovi zprávu. Ve zprávě bylo uvedeno, že pan Hoffman byl zatčen na podezření z prodeje omamných léků. Nyní dostalo se nám spolehlivých informací, že zpráva ta týkala se jistého Henry Hoffmana, a nikoli krajana pana Tony Hoffmana, a proto v zájmu pravdy původní svou zprávu v tomto smyslu opravujeme, poukazující zároveň, jak jsme již dne 10. července učinili, že pan Tony Hoffman byl úplně sprostěn podezření, jako by nechtěl si nalézt užitečné zaměstnání.

**PAN PÍTHA OPĚT DOMA.**

Ve čtvrtek večer vrátil se do svého domova pan Jiří Pítha, majitel výčepu bezlihových nápojů na 13. a William ul., z delšího výletu do Chicaga. Odejel s omázkými dobrovolníky československé armády, jimž po příjezdu do Chicaga byl po celý den milým společníkem a průvodcem, a teprve když se s nimi rozloučil, věnoval se svým obchodním záležitostem. Navštívil též Milwaukee, Wis., kde strávil celý den. V Chicagu sešel se ovšem s mnoha bývalými Omahaňany, v jejichž společnosti zažil mnohou příjemnou chvíli. Do Omahy vrátil se spokojen, neboť poznal, že "všude je si ce dobře, doma však nejlépe."

**PRACÍ SUKNĚ ZVLÁŠTĚ CENĚNÉ**

Pět krásných vzorů pracích sukní po

**\$2.95**

Jsou zhotoveny z látek jako gabardíny, pique, waffle cloth atd. Lибо-volný výběr z těchto vzorů—barvy bílé, barevných, anebo ozdobně proužkovaných.—Při objednávání poštou jistě udejte číslo vzoru a zároveň požadovanou barvu.—Tyto sukně shledáte, že jsou báječné hodnoty za tuto zvláštní cenu, jež potrvá pro tento týden pouze.

**BURGESS-NASH COMPANY**

"EVERYBODY'S STORE"

**Služba Objednávky Poštou**  
**Omaha, Nebraska**

**Schůze výboru bazárového**

Dnes je vskutku potěšitelnou návštěvou schůze bazárového výboru, neboť z jednání zřejmá vysvítá, že očekávaný úspěch bazaru jest již více než zajištěn, díky mravnosti lidí všech, kteří na přípravných pracích se podílejí, z krajanů, zvláště pak zástupců spolků, kteří schůzím těmto — každému Čechu přístupným — se vyhýbají, opravdu ztrácejí mnoho radostných chvil.

Schůzi, konanou ve středu večer ve dvoraně Katolické Sokolovny, zahájil a řídil předseda bazaru p. Václav Tesar. Po schválení zápisu o schůzi minulou podal přehled práce říditele bazaru, pan Karel Stěnička, jenž uvedl v podstatě následující: Podrobný postup činnosti podati nelze, neboť práce neustále přibývá, a to v takovém rozsahu, jak nikdo neočekával. Kolekce od domu k domu pokračuje s dobrým úspěchem: na doklad uvedl říditel některé krásné příklady obětavosti; krajané, jež výbor o příspěvek žádá, věnují zpravidla více než denní svou mzdu. Knižek na obsazení darovaných předmětů zbývá již málo. Pořadatelstvo slavnosti v Krugové parku o "Dělnickém dnu" povolilo bazárovému výboru postavení stánku, kde bude možno vykonati mnoho ve prospěch bazaru. Práce rozšiřuje se v městě i na venkově. Jednání o bezplatné propůjčení Auditoria poněkud uvázlo, výbor však doufá, že záležitost bude vyřízena příznivě. Vysvětlil, jak málo by se agitováno s listky na soutěž o spolkový prapor, vyběhl k hojným přihláškám ku pěveckému sboru, poukázal, že místo allegorických vozů upravena bude v průvodu "Živá vlajka", ku kterému účelu jest třeba 400 až 500 děvčat (přihlášky lze učiniti u p. Julie Stěničkové), a žádal o sdělení jmen a adres všech našich hochů, kteří vstoupili do armády Spoj. Států i do armády československé, aby mohly být pořízeny dvě služební vlajky pro průvod. (Jména buď, než oznámena p. V. Tesarovi.) Říditelstvo zaslalo prominentním

krajanům na venkově množství dopisů v záležitosti zřízení reprezentačních stánků českého venkova, a dostává povzbuzující i potěšitelné odpovědi. Nejvýznamnější odpověď došla z okresu Butler, kde krajané pracují o to, aby ve prospěch bazaru získali \$10,000. Část odznaků bazárových ve způsobě knoflíků je připravena k rozprodeji.

Pan Tesar vyběhl přítomně, aby neodmítl svoji pomoc, jsou-li o ni požádání. Po té zahájil vydražení prvního knoflíku. Nabídky postupovaly rychle a knoflík připadl za obnos \$11.00 panu Tesarovi, který věnoval jej říditeli p. Stěničkovi v uznání jeho zásluh. Po té zakoupili si všichni přítomní po knoflíku. Zvláštní výbor, který pečovatí má o rozprodej knoflíků, tvoří slečny Barbora Formanová a Ludmila Rozmajlová, u nichž možno se přihlásiti o jakýkoli počet knoflíků k rozprodeji.

Pan Stěnička podal přehled stánků v Auditoriu, jak upraven byl příslušným výborem. Ku postavení stánků bude zapotřebí aspoň 30 ochotných pomocníků, kteří mohou se přihlásiti v kanceláři bazárové nebo u p. Václava Urbana.

Pani Bečanová poslala do schůze krásný dort, který vydražil p. Pavlík ze South Omahy za \$3.50. Po vysvětlení různých podrobností o kolekce a jiných záležitostech byla schůze skončena.

**Obětaví krajané**

Z Tábora, So. Dak., došla do Omahy velmi potěšitelná zpráva, že konečně sčítování bazaru, který tamní obětaví krajané ve dnech 15. a 16. června uspořádali, vykazuje ve prospěch našich národních účelů čistý výtěžek v obnosu \$10,289.56.

**Naše návštěvy**

Ve středu, 24. července, návštěvou do našeho závodu, v průvodu své manželky, zavítal p. J. Adolf Skalka, známý krajan z Deweese, Nebr., a odběratel "Denního a Nedělního Pokroku". Když

pak prohlédl si zařízení tiskárny, pan Skalka požádal o změnu a dresy a zároveň s námi sdělil, že nalézají se na své svatební cestě a též návštěvou u zdejších svých přátel. Sňatek svůj slavili v úterý v Deweese. Paní Skalková, dříve p. Antonie Lukášková, jest sestrou zdejší pí. Františky Klipové a pí. Amny Belzové. Příteli Skalkovi i jeho manželce přejeme, by hojně zábavy v kruhu příbuzných rodin užili a nechtě štěstí jest jim na nové životní dráze stálým průvodcem!

\* Pan Jan Brehan z Dorchester, Nebr., který cítí se býti nemocen a již několikrát byl zde v Omaze u lékařské prohlídky, zastavil se na okamžik v úterý, 23. července, v našem závodě a krátkou chvíli s námi pohovořil. Dle jeho posudku nemoc pomalíčku odchází a doufá, že v krátké době bude opět zdrav, což mu z plna srdce přejeme. Pan Jan Brehan jest dlouholetým našim odběratelem týdeníku, letošního roku v lednu si předplatil však "Denní a Nedělní Pokrok", s kterým dle jeho vyjádření jest velice spokojen a každým dnem ho toužebně očekává. Ujíšujeme naše etendy, že jest naší první snahou, abychem naše časopisy vypravili co nejpečlivěji, by každému se zamulovaly a z nich zábavu i užitek měli.

**Naším krajanům, zejména v Nebrasce!**

Státní Obranná Rada projevila přání, aby se občané v Nebrasce zdržovali užívání cizích řečí ve veřejných místnostech, na kárách a vlních, a některé okresní obranné rady šly dále a daly ROZKAZ kazatelům, atd., že NESMÍ přednáseti jinak než anglicky, a bohoslužby pro ty, kdož anglicky neumí, aby byly konány polo-soukromě jen v případech krajní nutnosti.

Toho se chytají naši nepřátelé, zejména Němci, a kde pracovníci pro česko-slovenskou armádu. Národní Sdružení, atd., chtějí pořádat přednášky, a pod., kladou jim překážky, dovozuje, že ani českého jazyka nemá býti veřejně

užíváno. Stalo se tak zejména organizátorovi Č. N. S. p. Vondráčkovi v některých osadách v Nebrasce a lidé našemu hnutí nepřizniví způsobili mu mnoho nepříjemností, dovozuje, že organizování "Všecek" a sbírání peněz jest v odporu s prací pro Červený kříž atd. Vyzádali jsme si tudíž dobrozdání guvernéra a státní Obranné Rady a v následujícím přinášíme dopis, který byl vydán panu J. M. Vondráčkovi, organizátorovi krajského výboru Č. N. S. z Omahy:

**NEBRASKA STATE COUNCIL OF DEFENSE.**

Lincoln, Nebr., July 23, 1918.  
To All Officers of County Councils of Defense:—

Gentlemen:—This will be presented by Mr. J. Vondracek, who is representing the Czech-Slovak organization to equip and aid troops to assist the allied cause, with which movement you are doubtless familiar. President has spoken in behalf of this important movement and Governor Neville has given his approval to the work of this organization in Nebraska. You may know too that this organization has formed not only in France but has become a recognized factor of the Allies both on the western front and in Russia.

In addressing his compatriots throughout Nebraska on this subject, he will necessarily use the Bohemian language, largely and to obviate any interference with his meetings because of this, or any embarrassment to him, I am suggesting that you have the matter well in hand and give him all the assistance in your power. This is suggested because it has been hinted that under the recent rule of the State Council against foreign language, some people not entirely in sympathy with our cause might seek to embarrass him on the theory that he was violating the rule. — Sincerely yours (Signed): Henry C. Richmond, Secretary.

V překladi list tento zní: Všem úředníkům okresních obranných rad:

Pánové!

List tento doručí p. J. Vondráček, kterýž zastupuje česko-slovenskou organizaci k vypravění a podpoře vojáků, k pomoci spojenecké věci, s kterýmžto knutím dojísta jste seznámeni.

President se vyslovil ve prospěch tohoto důležitého hnutí a guvernér Neville dal svého schválení práci této organizace v Nebrasce. Víte snad též, že tato organizace se ustavila nejen ve Francii, nýbrž stala se uznávaným činitelem spojeneckým na západní frontě i v Rusku.

Při přednášení svým spolukrajanům v Nebrasce o tomto předmětu, bude nutně užívati českého jazyka a k uvarování veškerých překážek jeho schůzím z této příčiny, nebo jakýchkoli překážek jemu, navrhuji, abyste vzali záležitost v ruku a poskytl mu veškerou možnou pomoc. Toto jest navrhováno z té příčiny, jelikož jsou narážky, že z příčiny nedávného ustanovení Státní Rady proti cizím jazykům, někteří lidé nesympatizující plně s naší otázkou, mohou se snažit překážet mu na tom základě, že porušuje ono ustanovení. — V účetě (podpis): Henry C. Richmond, tajemník.

Jest žádoucí, aby na toto doporučení tajemníka Státní Obranné Rady, napsané po osobní poradě s guvernérem Nevillem a předsedou Obranné Rady, vzali zřetel všude, kde se kladou úředníkům Národního Sdružení překážky při svolávání schůzí atd. Poukažte každému na tento list a na to, že hnutí naše jest spojenecké, že na šé armáda česko-slovenská, pro kterou pracujeme, jest spojeneckou, spojení za takovou uznanou, a že právo na užívání tohoto spojeneckého jazyka nám povoluje nejen ústava, ale výslovně i státní úřady.

**Milá vzpomínka**

V pátek, 26. července, obdrželi jsme od jednoho z našich hochů pěkný pohlední listek, na kterém píše:

Čtení přítel! Srdceň pozdraví! Opětně asi o

500 mil dále. Nacházíme se v lesích, jež na třech stranách sahají do vzdálenosti přes 100 mil; na jihovýchod, asi 37 mil odtud, jest Boston. Jsme zde o samotě a jedinou atrakcí jest zde "mořské oko" — jezírko asi míli dlouhé a kolem 500 yardů široké, v němž jest voda velmi čistá a v těchto horkých dnech koupel v ní poskytuje nejlepší osvícení; jezírko jest velmi hluboké. Vzduch jest zde velmi zdravý. Nyní asi záhy odjedeme, jelikož toto jest camp mobilisační. V účetě —

T. Lechner,  
Comp. C. 42nd Inf., Camp Devens, Mass.

Čt. příteli! Vřelý dík za pozdrav a milou vzpomínku. Žádosti vaší vykovujeme a doufáme, že příležitostně v delším dopise sdělíme vám něco ze svých i vašich souduhů zkušeností. Přejeme vám, by vás všechny štěstí a zdar provázely a až nadejde čas, byste se zase ve zdraví šťastně do svých domovů jako vítězové navrátili.

**Obuvní obchod stále v činnosti**

Známy obchod obuvní, který do nedávna vedl pan Stěpán Rojka v čísle 1448 jižní 13. ulice, přešel po jeho odjezdu do evičebního tábora do rukou známého mladého krajana p. Josefa Halámka, který již delší čas zaměstnán byl v tomto obchodě opravování obuvi, a jehož vzornou práci každý zákazník zná. Pan Halánek jest dostatečně obeznámen v obchodě obuvi, a proto vedle opravování věnovati se bude též i prodeji obuvi, tak jako jeho předchůdce. Obuv, kterou dosud na skladě má, dokud zásoby stačí prodává i na dále za značné sníženou cenu, neb dle úmluvy se svým předchůdcem obuv tato musí býti vyprodána úplně. Pan Halánek jest muž mírný a vlivné povahy, a proto bude vřelým nástupcem p. Rojky, a nepochybujeme, že si získá úplné důvěry a přízní mezi krajanů, což mu ze srdce přejeme!